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12 QUESTAO Valor: 1,0

Um caminhao sobe uma rampa, conforme apresentado na figura.
Considerando que o caminhao chega ao topo da rampa com velocidade nula, calcule a altura da
rampa.

Dados:

¢ Velocidade inicial do caminhao: v
e Aceleracao da gravidade: ¢
¢ Coeficiente de atrito estatico entre as rodas do caminhdo e a rampa:

22 QUESTAO Valor: 1,0
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Um projétil € langado em ¢ = 0 a partir da origem do sistema de coordenadas com velocidade inicial
v, formando um angulo « com a horizontal. O langamento se da na base de uma rampa que forma
um angulo ¢ com a horizontal (0 < ¢ < «). Sabendo que o projétil colide com a rampa, determine o
instante da colisao.

Dado: e Intensidade do campo gravitacional local: g




32 QUESTAO Valor: 1,0

Os blocos 1 e 2 descem um plano inclinado com um angulo § em relagdo a horizontal, conforme
ilustrado na figura. As massas dos blocos sao m; e my e 0s coeficientes de atrito cinético com o
solo sao u; € us, respectivamente, sendo iy > ps.

Determine a for¢ca que o bloco 1 exerce sobre o bloco 2 durante o movimento.

e Intensidade do campo gravitacional local: ¢

42 QUESTAO Valor: 1,0
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Um feixe de prétons move-se a 2,0.10* m/s em um campo magnético uniforme, com médulo de 2,5
T, orientado ao longo do eixo positivo z, como mostra a figura. A velocidade dos protons esta no
plano zz, formando um angulo de 60° com o eixo z. Determine a forga elétrica que atua sobre os
protons.

Dado: e carga do préton: e = 1,6.107 C




52 QUESTAO Valor: 1,0
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Uma espira plana e circular de ago, com raio de 1 m, esta no plano xy, em repouso em um campo

magnético uniforme B, como mostrado na figura. O campo varia com o tempo, de acordo com a
equacgao B = (2,0)e %070,

Determine:

a) a fem induzida na espira em funcao do tempo;

b) o tempo para que a fem induzida seja igual a 1/20 do valor inicial;

c) o sentido da corrente induzida na espira (horario ou anti-horario), se observada do ponto P.

¢ Observacgao: os dados da equagao no enunciado estao no Sistema Internacional de Unidades.

62 QUESTAO Valor: 1,0

Considere um refrigerador cujo ciclo termodinamico de funcionamento é reversivel.

a) Qual é o valor do trabalho que um refrigerador precisa realizar em um dia de temperatura
elevada para transferir 1000 J de calor de seu interior, a 10°C, para o exterior cuja temperatura é de
35°C?

b) Qual é o valor da diferenca de entropia para um ciclo de funcionamento completo do refrige-
rador?




72 QUESTAO Valor: 1,0
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Uma esfera homogénea de massa m e raio r oscila, sem deslizar, sobre uma calha cilindrica de
raio R >> r, conforme mostrado na figura.

a) Se # << 1 rad, mostre que o movimento de oscilagao do centro da esfera de raio r é aproxi-
madamente harmonico.

b) Calcule a frequéncia angular de oscilagcao do centro da esfera de raio r.

Dado: e Intensidade do campo gravitacional local: g

82 QUESTAO Valor: 1,0

Uma esfera de massa m e raio r rola, sem deslizar, sobre uma esfera maior de raio R, conforme
apresentado na figura. A esfera menor parte do repouso da posicao em que # = 0 (altura maxima),
e rola até perder contato com a esfera maior na posicao em que 6 = «.

Determine o angulo o no qual ocorre a perda de contato entre as esferas.

Dado: ¢ Momento de inércia da esfera de raio » em relacao ao seu centro de massa: Ioy =
2mr?/5




92 QUESTAO Valor: 1,0

Na figura acima, encontra-se ilustrada uma particula com velocidade v,, carga negativa —q e massa
m, muito distante de uma carga positiva @), cuja massa é muito maior do que m.
Calcule a distancia minima que a carga —gq ira passar do centro da carga Q.

102 QUESTAO Valor: 1,0
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Uma particula de carga ¢ > 0, massa m e velocidade # = vj (v > 0) penetra a partir do ponto (L, 0)
na regiao em que y < x e y > 0 (ver figura), onde ha um campo magnético uniforme B = —Bk
(B > 0). Calcule os possiveis valores de L para que a particula escape da regiao com campo
magnético para a regiao em que y > .




